

堵路阻夫見癌妻最後一面

婆婆泣訴兒子媳婦畢生憾事 控訴示威者累困紅隧5句鐘



受封路影響往中環看病的林婆婆，怒斥在銅鑼灣靜坐的立法會議員何俊仁教壞學生。

香港文匯報訊(記者 杜法祖、文森)大批示威者佔據銅鑼灣、金鐘、旺角等地，造成市區交通受阻，嚴重影響市民的正常生活，甚至釀成悲劇。昨日有婆婆致電電台節目，講述原本一家人駕車趕往醫院見彌留的患癌親人最後一面，卻因「佔中」堵塞交通，嚴重延誤車程，趕到醫院時親人已離世；婆婆激動地控訴「佔中」人士，令她和家人見不到親人最後一面，說到憾事，泣不成聲。

70歲的榕姐和丈夫與兒子一家前日駕車趕往港島區的醫院，為見患癌媳婦最後一面的途中，受「佔領干諾道」示威影響，被困在紅磡海底隧道，結果原本只需數十分鐘的車程，要花上5小時才能走完。

兒心急如焚 孫飢渴哭鬧

在塞車過程中，兩老亦要忍耐不能上廁所，兒子心急如焚，孫兒又餓又渴一直哭的折磨，到達時媳婦更已經離世。榕姐的兒子緊抱着已去世妻子的軀體邊哭邊說：「老婆！我哋一齊返屋企！我哋一齊返屋企！」

白頭人送黑頭人的傷痛，令榕姐昨日致電上香港電台第五台節目《有你同行》講述憾事，泣不成聲，並質問為何學生可以這麼自私，為了得到心目中想要的東西，就不顧其他人感受，做出破壞其他人生活的事。「連最後一面都見不到，你說我們是不是很遺憾。我想勸「佔中」的人，不要再阻塞道路，想一想自己的家人，不要被惡意而搞事。」

何俊仁被讒：畀你做特首？

在銅鑼灣崇光百貨對開的軒尼詩道，昨晨由於有大量示威者佔據馬路，車輛無法通過，一名65歲林婆婆往求診受阻，加上孫兒亦受影響無法上學，忍不住批評示威者阻塞通道，擾亂市民日常生活，並以手上紅摺扇指罵在現場靜坐的立法會議員何俊仁，指他教壞學生，更出言讒諷：「畀你做特首好唔好？」

林婆婆事後表示，早上她由香港仔出發往中環一間中醫診所求診，但因封路被阻而無法前往，此外封路亦令其孫兒、孫女無法上學，日常生活大受影響，因而感到十分憤怒。其間她一度與一名示威者發生口角，其他示威者隨即起哄，須現場糾察隊調停。

家住北角的陳伯，因4歲半孫女受示威影響臨時毋須上學，他帶同孫女經過維園對開高士威道時說：「中國人幾百年來都爭取民主及自由，但不可以過分。」「自由、民主，有誰不鍾意？但爭取自由都不搞成這樣吧？」

同行的孫女則說：「我鍾意返學！」



「佔中」第二晚，銅鑼灣崇光百貨一帶塞滿示威人群。香港文匯報記者黃偉邦攝

港島北旺角深夜近全癱

香港文匯報訊(記者 文森、杜法祖)「佔中」引發的示威持續，金鐘、灣仔、銅鑼灣及旺角繼續有大批市民聚集，佔據馬路。灣仔消防局前的一段軒尼詩道所有行車線，更被示威者架起的鐵馬封鎖，影響緊急車輛通行；包圍警察總部的人群至深夜增加，過百警員戒備。午夜過後，各區仍有大批市民聚集，無意離開。

昨日是「佔中」第二天，被佔領的範圍越擴越大。聚集的人群由金鐘向兩方面擴散往中環方向，擴散至皇后像廣場對開，昨日傍晚下班時段，人群開始增多，逼滿整個路面。有示威者用鐵馬封鎖進打道來回線，又灌水入水馬，以防被警方衝破他們聚集的防線。

中區人潮有增無減

人潮更由金鐘向灣仔延伸，示威者沿告士打道慢行，走過演藝學院，堵塞範圍比第一天更大。亦有市民沿着行車天橋，走向灣仔警察總部對開的軍器廠街。大批警員於天橋底築起人牆。而政府總部對開的一段干諾道中，人潮持續兩日未散，亦未見有離開的意態，該段路面全部行車線都被堵塞，示威者更佔據至天橋路面。



銅鑼灣崇光百貨昨被迫關門營業。黃偉邦攝

「佔中三丑」戴耀廷、朱耀明和陳健民昨日亦現身金鐘集會場地。戴耀廷聲稱「公民抗命」已遍地開花，陳健民則指揚言現時已取得第一階段「勝利」，又指行動何時完結視乎政府的回應，明日將公布第二階段抗爭行動。

示威者鐵馬堵消防局

而銅鑼灣方面，示威者在灣仔消防局前架起鐵馬封鎖整條軒尼詩道，消防車輛未能使用軒尼詩道前往維園一帶地方。多個銅鑼灣港鐵站出口，以及通往波斯富街，包括跑馬地和海旁方向都被示威者架起的鐵馬封鎖。昨晚10時半許，估計有不少於4,000人聚集，示威者坐滿崇光百貨對開全球最繁忙的十字路口，人潮延伸至希慎廣場對開，以至波斯富街行人天橋下的路面。

另外，在旺角亞皆老街與彌敦道交界，通宵留守的人以及昨下午來接力的數百人，人潮向彌敦道兩旁延伸，直到旺角亦坐滿示威者，更延至接近油麻地，有不少人更坐上港鐵站出口頂部。有人搭建帳篷，似有長期留守佔據的跡象。亦有示威者擺設路障堵截馬路，又呼籲市民守住路口。

近300巴士線受阻 市民：你「去飲」我捱苦

香港文匯報訊(記者 文森)「佔中」日前提早「去飲」，更呼籲市民「佔領街頭」，被「佔領」的地區由金鐘擴展至銅鑼灣及旺角，令港島北及九龍西一帶交通全面癱瘓。九巴、新巴及城巴昨日有逾70條巴士線被迫暫停服務，另有逾百條路線需要改道及更改巴士總站。香港大部分地區交通大受影響，不少市民都批評「佔領」行動癱瘓交通，行程受阻；有市民更走了數公里路都找不到巴士搭，感到既氣憤又無助。

旺角銅鑼灣要道遭堵塞

「佔中」踏入第二日，大批示威人士周日起佔據了干諾道中所有行車線；銅鑼灣怡和街昨凌晨12時亦被示威者通宵佔據。另外，有示威者昨凌晨1時左右於旺角彌敦道聚集，佔據彌敦道及亞皆老街交界的十字路口，多架巴士因此堵塞在彌敦道無法行駛，示威者又在旺角大角咀方向路面停泊十數架貨車及客貨車堵塞亞皆老街。

周日晚蔓延 港九大癱瘓

「佔領」行動令全港交通大癱瘓，自周日晚起，港島區告士打道東西行介乎盧押道及夏慤道、添美道、立法會道、龍匯道、添華道、演藝道、樂禮街、金鐘道東行、銅鑼灣怡和街等街道均受影響。九龍方面，多條道路亦有封路措施，西洋菜南街介乎旺角道至亞皆老街正全線封閉。

受港九各區主要道路封閉影響，昨已有逾200條巴士線需要改道、調整或暫停服務。運輸署指，因應中區及灣仔的緊急封路安排，呼籲駕駛人士如非必要避免駕駛車輛前往中區及灣仔區。截至昨晚9時15分，全港有近300條巴士線須改道、暫停或調整服務。新巴、城巴昨日有30條巴士路線需要暫停服務，包括港島路線和過海線；九巴亦有41條過海線(包括11條新巴與城巴聯營線)、9條通宵線亦要暫停服務。兩間巴士公司均希望示威者盡量讓出行車線行駛，令公共巴士服務盡快恢復正常。

緊急與公共車輛應放行

由南區前往灣仔上班的陳小姐指，昨日因為示威者「佔領」行動引致交通受阻，特意提前約半小時出門，結果搭巴士到跑馬地後，要徒步約15分鐘至灣仔方能上班。她指，理解學生有自己的理念，但所作的行動不該影響到其他市民，造成交通癱瘓。她坦言擔心類似的情況會持續至重陽節假期，希望示威者最少讓出行車線供緊急車輛或公共交通工具使用，減少對民生的影響。

數十巴士線被迫暫停

九巴	6F、18、41、41A、45、212、259B、98S、268X、287X、103、108、117、101X、103P、111P、115P、301、305、373、960A、960B、968X(夜間特別路線)、603P
新巴/城巴	1、3B、5X、6A、11、12、12A、12M、103、13、15C、18P、18X、23、25A、26、40M、66、590A、629A、681P、701、720、722、780、788、789、969A、969B、967X、H1、H2
過海線	101、104、109、111、113、115、182、601P、621、641、680X
通宵線(九巴)	N118、N121、N122、N171、N182、N368、N619、N680、N691

資料來源：九巴、新巴/城巴

焗轉車 徒步行 上班族一肚氣

香港文匯報訊(記者 文森)「佔中」行動引致港島多區交通癱瘓，大部分港島和過海巴士線被迫停駛或改道，乘客行程受阻紛紛喊苦。不少市民乘搭巴士到市區後要再轉乘港鐵，更有市民為省錢花20分鐘由上環徒步至金鐘上班。有邨巴經營者指「佔中」行動嚴重影響班次，又收到乘客投訴旅遊巴未有如平日路線行走，但邨巴也只能隨機應變「搵路行」。

只知道道不知巴士站位置

居於南區、在灣仔上班的杜小姐表示，平日都可以乘搭巴士直達上班地點，現時卻要由灣仔步行至銅鑼灣附近乘車，非常不便。每日來往深水埗和港島南區的黎先生，平日都可「一程車」到達目的地，昨日乘搭的巴士卻因「佔領」行動被迫要「左轉右轉」，由南區搭車至紅磡後轉乘港鐵。他批評示威者的示威行動搞到市民搭車「亂晒龍」，認為他們參加集會亦不應影響市民上班。

打工仔花20分鐘行去金鐘

同在金鐘上班的林先生表示，每日都是由西環乘搭巴士直達上班地點，但昨日巴士只到達上環，但為了省錢所以花約20分鐘由上環步行至金鐘。他指支持爭取民主的訴求，但影響普通大眾的日常生活卻不應該。

在港島東區居住的周小姐表示，平日都會乘搭巴士來往金鐘上班，但受到示威者阻塞道路影響，昨日轉搭港鐵。她批評「佔領」行動對市民帶來不便，更擔心若果有救護車需要運送病人，並又遇到道路擠塞情況，會構成性命危險。

司機靠應變「搵路行」

「佔領」行動亦影響其他交通工具營運，營運來往屯門和灣仔邨的黃先生表示，提早3小時到總站了解現場最新的交通情況，批評「佔中」行動嚴重影響班次編制，令他們的邨巴「行又唔係，唔行又唔係」。他解釋，有乘客怨言周圍搭不到車，亦收到乘客投訴旅遊巴未有如平日路線行走，他盡量「為市民服務」。不過，他指多段主要幹道被示威者佔據，邨巴司機需要隨機應變



多條巴士線停駛，市民被迫徒步行。聶曉輝攝

「搵路行」。他說：「現時西隧行唔到，可能要行紅隧，甚至可能繞道東隧。」他透露，平日都會出動8架至9架旅遊巴，但今日或只能出3架至4架，正是擔心車輛受「佔領」行動而被困，令巴士動彈不得，「影響生命財產就唔好嘞」。有經營來往灣仔至荃灣的紅色小巴司機表示，受「佔領」行動影響，路線需由行走西隧改為紅隧，連帶生意亦有所減少。他坦言對示威者行動感到無奈，期望道路情況可早日回復正常。